市发改委副主任王薇做客民生在线 与网民在线交流

全市粮企小麦收购量创新高



早报11月25日讯 青岛市发展改 革委副主任王薇 25 日下午做客民生在 线,围绕"抓牢实体经济,打好稳增长组 合拳"主题与网民在线交流。

粮食安全是"国之大者" 对今年我市夏粮收购情况十分关心。王 薇表示,在今年收购期间遭遇连续降雨 等不利影响下,市发展改革委诵讨召开 夏粮收购座谈会并下发通知,对做好夏 粮收购工作进行部署,全市设置收购点 199个,收购仓容81万吨,机械设备等 1500余台,协调农发行落实授信10.6亿 元,指导平度、莱西建立贷款信用保证基

金4675万元。加大市场行情监测,及时 发布有关信息,积极引导各类粮食经营 主体入市收购,全市各类粮食企业共收 购小麦58.53万吨,同比增长0.19万吨, 收购量创历年新高。

作为社会信用体系的组成部分,事 关每一个人的个人信用体系也备受广 大网友关注。有网友提问,路边停车不 缴停车费、交通违法是否会计入个人信 用记录。王薇表示,依据《山东省社会 信用条例》,作为失信信息纳入信用主 体的信用记录包括拒不缴纳依法应当 缴纳的税款、社会保险费、行政事业性 收费、政府性基金的;违反法律、行政法 规,提供虚假材料、隐瞒真实情况,损害 社会管理秩序和公共利益的:人民法院 发布的失信被执行人信息;能够反映信 用主体状况的行政处罚、行政强制执行 信息;法律、行政法规和国家规定的其 他事项。适用简易程序作出的行政处 罚信息,或者违法行为轻微且主动消 除、减轻违法行为危害后果的行政处罚 信息,不纳入公共信用信息数据清单。 不缴纳停车费和普通交通违法行为并 不会纳入个人信用档案,但酒驾、醉驾 等严重交通违法行为会被作为失信信 息纳入信用记录。

在网谈中,也有网友关注到北京大 学人民医院青岛医院获批建设国家区 域医疗中心,询问其对市民就医的改善 情况。王薇回复道,近日,国家发展改 革委、国家卫生健康委、国家中医药管 理局联合下发通知,我市北京大学人民 医院青岛医院项目入选全国第四批、全 省首批国家区域医疗中心建设清单。 项目建成后,将建设成为高水平的临床 诊疗中心、临床医学研究中心、高层次 人才培养基地和高水准科研创新平台, 可以让我市市民在家门口享受到高水 平优质的医疗服务,全面提升疑难重症 诊疗水平。

(观海新闻/青报全媒体记者 杨光)



餐桌新文明引领新风尚

早报11月25日讯"取之有度,用 之有节,则常足。"勤俭节约是中华民族 的传统美德,它也体现着市民的文明素 质和社会的文明程度。近日,胶州市以 创建全国文明典范城市为契机,广泛开 展文明餐桌宣传教育活动,鼓励、引导广 大市民树立勤俭节约意识,提高个人行 为素养,践行文明用餐规范。

11月23日,胶州市中云街道新时代 文明实践所、站工作人员及志愿者们积 极响应,以酒店、餐馆、商铺、市民食堂等 为重点,组织开展"从我做起、节约用餐、 杜绝浪费"的文明餐桌宣传活动。活动 中,新时代文明实践所工作人员及志愿 者们手持节约用餐文明就餐倡议书和市 民文明手册,倡导广大市民节约用餐、文 明用餐,践行节俭绿色的美德健康生活 方式,营造文明、健康、环保、节约的就餐 氛围;叮嘱餐饮业户诚信经营,规范服 务,让适量点餐、剩餐打包成为市民自觉 行为。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

供热首周热线投诉量下降近三成

青岛城管举办城市管理行业2022年度"政府开放日"活动

早报11月25日讯 25日,市城市管 理局举办了"走进城管话天大小事 共商 共享促实干实效"2022年度"政府开放 日"活动。来自各行各业的人大代表、政 协委员,城市管理公众委员,媒体记者、 市民代表走进了青岛市城市管理局。记 者现场了解到,今冬采暖季首周,我市居 民的供热热线投诉量同比下降近三成; 一年来,市城管局拆除存量违建830万 平方米,为历年之最。

"我们建立了供热监测场景,通过这 个大屏,可以对全市1200余座换热站情 况实时监测,管理人员在办公室电脑上, 也可以随时对换热站情况进行查看调 度。"在城市云脑指挥大厅现场参观时, 大厅内的城市运行管理服务平台大屏格 外引人注目。

青岛市城市管理局工作人员介绍, 今冬采暖季,他们通过技术手段的应用, 对热线、平台等多种渠道采集的数据进 行对比分析,开展沉浸式访民温暖,以管 家式服务确保市民群众"暖身暖心"。据 统计,在2022至2023年采暖季首周,我 市供热热线投诉量同比下降近三成。



各界代表在城市云脑指挥大厅听取工作人员讲解。

参观结束后,市城管局还介绍了他 们2022年工作开展情况及明年的工作 打算。据介绍,市城市管理局努力提升 城市颜值和品质,一年来,拆除存量违建 830万平方米,为历年之最;为城市更新 建设腾退项目用地155.5万平方米,助力 跨海大桥二期、崂山区浮山小学校区改 扩建等88个便民利民项目顺利推进;将 为全市天然气居民用户免费安装不锈钢 波纹管纳入市办实事,推动更加安全、更 加可靠的不锈钢软管进入用户家中,让 市民用气更加放心、安心。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 朱闻冬 摄影报道)

电子居住证下月启用

早报11月25日讯 为贯彻落实山 东省公安厅、山东省大数据局《关于推广 应用山东省居住证电子证照的通知》要 求,推进"无证明之省"建设,更好地服务 广大流动人口,我市将于12月1日起全 面启用电子居住证。

记者从青岛市公安局了解到,电子 居住证具有三个显著特点。第一是办证 不跑腿,群众通过"山东微警务"微信公 众号或"爱山东"APP在线自助申领,公 安机关网上核发,实现零跑腿;第二是亮 证更方便,群众可以使用智能手机,随时 随地登录"山东微警务"微信公众号或 "爱山东"APP动态查看、实时出示本人 的电子居住证,方便办理各类相关事项; 第三是应用更智能,实现电子证照数据 统一归集、共享应用,可广泛应用于政务 服务扫码、行政执法现场核验、社会化服 务"亮证"等多个场景。(观海新闻/青岛 早报记者 杨博文 通讯员 青公宣)

环境教育基地邀你打卡

早报11月25日讯 近日,市生态环 境局李沧分局监测站环境教育基地线上 开放,邀请市民通过观看短视频的方式 "云打卡"。在当前疫情防控形势下,为 拓宽信息传播和公众参与渠道,该分局 推出环保设施"云开放"活动,邀请市民 线上打卡市生态环境局李沧分局监测站

环境教育基地。 (通讯员 张云)

全市试点率先通过验收

早报11月25日讯 近日,记者获 悉,市生态环境局李沧分局作为全市非 道路移动机械定位管理系统安装工作试 点单位,提前谋划部署,广泛开展市场调 研,筹措专项资金,申报全市试点,全力 予以推进,此项工作实现率先启动,率先 完成,率先验收。 (通讯员 张云)

青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组办公室发布倡议 尽量保持"两点一线"生活方式 减少跨区域出行



早报11月25日讯 近期,国内疫情 呈现"点多、面广、频发"态势。为更好保 障广大市民生命安全和身体健康,共筑 "防疫长城",11月25日,青岛市委统筹 疫情防控和经济运行工作领导小组(指 挥部)办公室发布倡议,号召广大市民朋 友做好防护、简约生活、健康你我。

请大家自觉遵守防疫基本行为准 则,坚持外出做好个人防护,保持勤洗 手、戴口罩、常通风、公筷制、"一米线"

咳嗽礼仪、清洁消毒等良好卫生习惯。 在公共场所及时提醒周边人员规范佩戴 好口罩,共同遵守防疫基本行为准则。 出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状时,及 时到就近医院发热门诊就医,就医时不 乘坐公共交通工具,建议佩戴医用外科 口罩或以上级别口罩。口罩需及时更 换,每个口罩累计佩戴时间不超过4小

请所有市外特别是7天内发生本土 疫情的地区来(返)青人员,提前3天主 动向目的地社区(村)、单位、酒店等报 备,倡导抵青后核酸检测"五天四检",做 到"三不",即:不参加聚集性活动、不乘 坐公共交通工具、不进入公共场所,配合 落实各项疫情防控措施。

疫情期间,请大家保持简单生活,少 聚集。尽量保持"两点一线"的生活方式, 少聚餐聚会,少走亲访友,少参加喜宴丧 事,非必要不到人群密集的场所,减少跨 区域出行

疫情防控人人有责,健康生活方式关 乎你我。市民朋友们要加强身体锻炼,坚 持作息规律,健康饮食,戒烟限酒,保持心 态健康。要科学选择食物,改善营养和健 康状况,饮食清淡少盐少油。加强身体活 动,养成规律运动的习惯,日常生活少静 多动。 (观海新闻/青岛早报记者 杨健)